Matematika2-A

(a) Vértetoni katrorii njé numri natyror nuk mund té paragqitet né formén 4n + 2 ose
4n+ 3,kun € N,

(b) Vértetoni gé asnjé nganumrat 1,11, 111, .., 111 ... 1, ... nuk éshté kator i njé numri natyror.
————
n

. Tévértetohet se pérn > 2, nése njéri nga numrat 2" — 1,2" + 1 éshté i thjeshté, atéheré tjetri
nuk éshté i thjeshté.

. Konvertoni numrat:

(@) (CAF)14 — ( )7
(b) (101212); - ( )6

(c) (AHA)z — ( )17

. Njé numér a me 6 shifra né sistemin dhjetor mbaron me shifrén 5. Nése shifra 5 vendoset né
vendin e paré, atéheré formohet njé numér i ri 6 shifror gé éshté 4 heré mé i madh se numri i
dhéné. Té gjendet numri i dhéné.

. Me metodén e induksionit matematik té vértetohen relacionet e méposhtme.
(n+1)(n+2)(2n+3)

6
b) n3 —7n|6 pér ¢do numér natyror n € N.

a) 1°+22+-4+n*+(n+1)?=

a) Té gjenden PMP(4200,20790) dhe PMP(15876,12240) né ményré standarte dhe
shfrytézuar algoritmin e Euklidit.

b) Té gjéndet numri mé i vogél natyror n i cili jep mbetjen 1 pas pjestimit me secilin
prej numrave 3,5,6,7,8,11,12,13 dhe 16.

. Tek zbérthimi i binomit (a + f)P anétari i dyté éshté 60, anétari i treté éshté 150 dhe
anétari i katért éshté 25.Té gjénden numrat «,f dhe p.



Matematika 2 - B

1. Mbetja e pjestimit té numrit natyror a me 7 éshté 4, kurse mbetja e pjestimit té numrit natyror
b me 7 éshté 3. Té gjendet mbetja e pjesétimit me 7 pér secilin nga numrat e méposhtém:
a+b,a—b,ab,3a+2b,a® + b? a? b3 a®> — b? a3 + b3.

2. Gjenité gjithé numrat natyroré n pérté cilin té tre numrat; 3n — 4,4n — 5 dhe 5n — 3 jané té
thjeshté.

3. Konvertoni numrat:

(@) (230)14 — ( )7
(b) (121011)5 — ( )7

(c) (1D)z = ( )19

4. Té gjendet numri dyshifror ab né sistemin me bazé dhjeté gé duke u shumézuar me 6 jep
numrin treshifror ach.

5. Me metodén e induksionit matematik té vértetohen relacionet e méposhtme.
(n+1)?(n+2)?

4
b) (1+ a)® =1+ na pér ¢do numér natyror n € N dhe pér ¢do numér real @ > —1.

a) BP+22+-+n*+(n+1)>°=

6.

a) Té gjenden PMP(1345,8537) dhe PMP(756,1155) né ményré standarte dhe shfrytézuar
algoritmin e Euklidit.

b) Té gjenden numrat natyroré a dhe b pér té cilét jané té vlefshme barazimet.

PMP(a,b) =13 dhe SHVP(a,b) = 1989

n
7. Tek zbérthimi i binomit (Zx + %) anétari i katért nuk pérmban x —in. Té gjendet x

ashtu gé anétari i treté té jeté i barabarté me anétarin e dyté.



